
ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E
UM DE AGOSTO DE DOIS MIL E UM, ÀS
QUATORZE HORAS E QUARENTA E CINCO
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG, GALDINO
LUIZ ZAGANELLI FILHO, GERALDO CARRARETO,
HANS JORG ANDREAS SCHNEEBELI, LUIZ
ANTÔNIO SAADE, LUIZ FERNANDO LOUREIRO
FERNANDES, MÁRCIA BRAGA CAPOVILLA
ALVES, MARIA APARECIDA D’ÁVILA COUTO E
SILVA, MÁRCIA JARDIM CALGARO, PEDRO
FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES, RENATO
PIROLA, RICARDO DE FIGUEIREDO LUCENA,
ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ, SIDNEY DE
CARVALHO ROSADAS, VALTER LUIZ DOS
SANTOS CORDEIRO, CARLOS ROGÉRIO MELLO
DA SILVA, CÍNTIA ÁVILA DE CARVALHO E
MARCUS VINÍCIUS CARDOSO PODESTÁ.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA: O SENHOR
MAGNÍFICO REITOR PROFESSOR JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO E OS SENHORES
CONSELHEIROS: GIULIANO GIOVANELLI
HENRIQUE ,CRISTINA MONTEIRO COSTA,
PIETRO VALDO ROSTAGNO, JOANA PAULA
BINDA E VINÍCIUS FREIRE SANTOS. AUSENTES:
OS SENHORES CONSELHEIROS: MAURICE
BARCELLOS DA COSTA, BAJONAS TEIXEIRA DE
BRITO JÚNIOR E LUIZ FERNANDO SCHETTINO. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTAÇÃO DA EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: Não houve 02. EXPEDIENTE:
Não houve. 03. ORDEM DO DIA:. 03.01. PROCESSO Nº 2.104/01-24 –
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO – Proposta de modelo para
Alocação de Vagas de Docentes. Retomadas as discussões das propostas
encaminhadas pelos Centros de Ensino e Departamentos da UFES acerca do
modelo da distribuição de vagas de Docentes a partir dos itens classificados como



“C1” do cronograma de discussão proposto na Sessão anterior pela Comissão
Especial criada pela decisão nº 56/2001 e Portaria nº 182/2001-GR. Os assuntos,
classificados pelo item acima citado, que foram rejeitados por maioria são:
Mudança na pontuação de orientação (mestrado de 2 para 3, residência de 4 para
1,5) e inclusão de iniciação científica na pontuação de orientação - Pró-Reitoria de
Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG; Reavaliação da pontuação de residência -
Centro Biomédico – CBM, Aumento de orientação de Doutorado (de 6 para 8) e de
Aumento de orientação de Mestrado (de 2 para 4) – Departamento de Psicologia
Social e do Desenvolvimento; Aumento de pontuação de orientação de mestrado
(de 2 para 6) e diminuição de orientação de residência médica  (de 4/6 para 1,5) -
Departamento de Hidráulica e Saneamento e Diminuição de pontos de residência
médica (de 4/6 para 2/3) – Centro de Ciências Exatas – CCE. A Pró-Reitoria de
Graduação - PROGRAD enviou como proposta, esta também se enquadra no item
“C1” do cronograma da Comissão Especial, de equiparar pontos de Coordenação
de Colegiado com os de Chefe de departamento, tendo sido esta aprovada, por
maioria, da plenária. Os assuntos classificados como “C2”, de acordo com o
cronograma da Comissão Especial, foram rejeitados, por maioria, a saber:
Considerar tamanho ideal de turma de aula expositiva igual a 30 alunos –
Departamento de Fundamentos Técnicos e Artísticos; Reavaliar tamanho ideal de
turma de aula expositiva (igual ao ingresso) – Centro Pedagógico - CP e Tamanho
de turmas para aulas expositivas ser considerado como modal de aulas
expositivas e tamanho de turmas para aulas práticas ser considerado como modal
de aulas práticas – Centro de Ciências Exatas - CCE. Os assuntos classificados
como “C3”, de acordo com o cronograma da Comissão Especial, foi rejeitado por
maioria: Considerar coordenação de projetos com financiamento externo –
Departamento de Hidráulica e Saneamento. Foram aprovados por unanimidade:
atribuir pontuação à Coordenação de residência médica – Centro Biomédico -
CBM e aumento de carga horária de Coordenador de programa de pós-graduação
(de 4 para 6) e aumento de carga horária de Diretor do Hospital Universitário
“Cassiano Antonio Moraes – HUCAM (de 4 para 6) – Departamento de Psicologia
Social e do Desenvolvimento. Os assuntos classificados como “F”, pelo
cronograma da citada Comissão Especial, foram rejeitados, por maioria, a saber:
Dividir CHD pelo CHDmaior e de considerar produção técnica – Departamento de
Hidráulica e Saneamento. Os assuntos: nos casos de turmas fictícias, subdivisões
desnecessárias e de considerar o número de professores lotados do
Departamento no semestre – Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
classificados como item “G”, do cronograma da Comissão Especial, foram
rejeitadas por unanimidade e sobre a reabertura do Banco GED para
complementar dados – Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG,
rejeitada, por maioria, da plenária. Já os assuntos referentes a: detalhar que em
caso de aprovação de professor da UFES para professor titular, a vaga liberada
ficaria no departamento que perdeu a vaga – Comissão Especial; Instituir
processo de verificações de fidelidade dos dados e o do uso de formulários
somente para complementação de dados – Centro de Ciências Exatas, também
classificados como item “G” do cronograma, foi aprovado por maioria. Devido ao
adiantado da hora, os assuntos sobre o estabelecimento de prazo para
preenchimento das vagas e realocação das vagas não preenchidas – Centro de



Ciências Exatas; de fazer alocação anualmente e não fixação de dados e do uso
desta norma para alocação de professores substitutos – Centro de Ciências
Jurídicas e Econômicas - CCJE, também classificado como item “G” do
cronograma da Comissão Especial, será analisado em uma Sessão posterior, bem
como, o assunto referente aos pesos: de administração, produção, turmas,
disciplinas, supervisão, extensão e orientação, na fórmula. 04. PALAVRA
LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou
encerrada a Sessão às dezoito horas. Do que para constar, eu, Renato Carlos
Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros
presentes.
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